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Szamviteli alapismeretek

Most akkor Tartozik vagy Kovetel? Mi donti el, hogy mikor melyik oldalra kell kdnyvelni?

‘ Tartozik vagy Kovetel?

-

.| El8szor ismerkedj meg az alapfogalmakkal!

| Konyvelési tétel: ez annak meghatarozasat jelenti, hogy a gazdasagi
eseményt melyik szamla Tartozik és melyik szdmla Kovetel oldalara
kell konyvelni! Ezt kontirozasnak nevezziik.

* Tartozik 6sszeg=egy adott szamla tartozik oldalara kdnyvelt érték.
* Kaovetel 6sszeg=egy adott szdmla kovetel oldalara konyvelt érték.
* Egyenleg=a tartozik ¢s a kovetel forgalom kiilonbozete.

Ez lehet: Tartozik egyenleg, ha a TF>KF

Lehet: Kovetel egyenleg, ha a TF <mint a KF!

* Zaro6 egyenleg= mindig csak az iddszak végén , s mindig technikai tételként kertil a
szaman konyvelésre. Ezzel a technikai tétellel zarjuk le a fokonyvi szamlékat ugy,hogy a
zaras utan a szamla egyenlege nulla legyen!

Ez azt jelenti, hogy ha a

-szamlanak TARTOZIK egyenlege van, akkor a zar6 egyenleg a kovetel oldalra konyvelendd
(mert igy nullazodik le)

-szamlanak KOVETEL egyenlege van, akkor a zar6 egyenleg a tartozik oldalra konyvelends.
(mert igy nullazodik le)

Példaul:
TARTOZIK oldal=

nyit6=2000
12.000
6000

Tartozik forgalom=20.000
KOVETEL oldal=

3000
4000
Kovetel forgalom=7000

EGYENLEG=20.000-7000=13.000
Milyen irdnyt az egyenleg?
TARTOZIK, mert a TF> mint a KF!
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Mik azok a mérlegszamlak?

* Az eszkdzokrol eszk6z szamlat, a forrasokrol forrds szamlat vezetiink.

* Az eszkozszamlak bal oldalara, azaz a Tartozik oldalra a N(")"VEKED}:ISEKET
konyveljiik,a jobb oldaldra, azaz a KOVETEL oldalara a CSOKKENESEKET.

A Forras szamlak az eszkoz szamlanak tiikérképei, tehat, a KOVETEL oldalra
konyveljiik a novekedéseket, a TARTOZIK oldalra pedig a csokkenéseket.

Hogyan mikodnek a mérlegszamlak?
* Az eszkoz és a forras szamlak egymas tiikorképei.
* A konyvelési munka soran elséként mindig a kezdd értéket kell kell a szamlan feltiintetni.
* Egy adott iddszak, ( honap, negyedév, év)kezdo értékét nyitd egyenlegnek nevezziik.
* Anyitd egyenlegnek a szamlédn torténd feltiintetése a nyitas.

* A nyitd egyenleg értelemszertien novekedést jelent, igy az eszk6z szamlan a Tartozik
oldalra, a forras szamlan pedig a kdvetel oldalra kell konyvelni.

* Az eszkdz szamlaknak jellemzben Tartozik egyenlegiik van.

* -A forras szamlaknak jellemzéen Kovetel egyenlegiik van.

A Koltségszamlak

Hogyan konyveljiik?

A koéltsegszamlakon az eszk6z szamlakhoz hasonlo modon konyveliink, vagyis a névekedéseket a
TARTOZIK, a csokkenéseket pedig a KOVETEL oldalra.

Miért igy kell elszamolni a koltségeket?

A koltségnovekedés: vagy eszkoz csokkenéssel vagy forras novekedéssel jar egyiitt.

Amikor a koltségfelmeriilést a pénzkiadas idében koveti , akkor a kdltségnovekedéssel
egyidejiileg nem eszkoz csokkenés, hanem forras(tartozas) novekedés jelentkezik, amit csak késdbb
a tartozas kiegyenlitésekor kovet eszkoz csokkenés.

A kovetkezd részben bevétel szamlakkal folytatom!

Az eredményszamlak
Tudod, hogy az eredményszamlak hogyan épiilnek fel, és milyen tulajdonsagai vannak?
-Az évi eredményszamlat év kozben bevétel és raforditas szamlakra bontjuk.
-Vagyis:
* kiilon szamlat hasznalunk az eredmény noveld tételek, a bevételek elszamolédsara
* kiilon szamlat hasznalunk az eredmény csokkentd tételek a raforditasok elszamolasara.

A bevétel és a raforditas szamlakat eredményszamlanak nevezziik.
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Mi a konyvelés szabalya?
Alapszabaly: ugy konyveliink, mint a forras szamlakon.
Mivel, a a bevétel novekedés egytttal eredmény ndvekedést is jelent, ezért a
* abevétel novekedéseket a bevétel szamlék jellemzéen KOVETEL oldalan
* abevétel csokkenéseket a bevétel szamlak TARTOZIK oldalan konyveljiik.
Mibvel a raforditas novekedés eredménycsokkenést jelent, ezért a

* raforditas novekedéseket-mint eredményt csokkentd tételeket-a raforditds szamlak ( mint
eredményszamlak) TARTOZIK oldaldn

» araforditas csokkenéseket ( mint eredményt ndveld tételeket) a raforditas szamlak
KOVETEL oldalan kényveljiik.

Az eredményszamlak altalanos tartalma:
+ a bevétel szamlaknak KOVETEL egyenlegiik van
* araforditas szamliaknak jellemzoen TARTOZIK egyenlegiik van

* a bevétel és raforditas szamlak dsszevont egyenlege pedig a realizalt eredményt mutatja.

Keészletértékelési eljarasok

A eset:

Mit jelent a FIFO modszer?

A nyilvantartasokban megjelend év végi mennyiségekrol feltételezziik, hogy az utolso
beszerzésekbdl valo, azaz a legutolso szamla, szamlak alapjan hatdrozzuk meg a zar6 készlet
értékeét.

Nézziink erre egy példat!

Nyitokészlet: 100 t,

Egységar: 100 E Ft/kg

Erték: 10.000 E Forint

1. beszerzés: 250 t, Egységara: 110 E Ft/kg, értéke: 27.500 E Ft

2. beszerzés: 200 t, egységara: 105 E Ft/kg, értéke: 21.000 E Ft

I. felhasznalés: 480 t, egységara:=77?

Megoldas:

Abbol kell kiindulni, hogy 480 t a felhasznalés, de a nyitokészlet 100 t+250 t (az elsd
beszerzés)=350 t, tehat 480 t-350 t=130 t

Tehat 130 t-at, tud felhasznalnia 2. beszerzésbol(200 t-bol) 105 Ft/kg-os aron.
1. felhasznalas:

(100 t*100Ft/kg)+(250 t*110Ft/kg)+(130 t*105 Ft/kg)=51.150 E Ft

Marad 70t 105 Ft/kg aron.
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Osszes felhasznalas:= 51.150 E Ft
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Zaro készlet: 70 t * 105 Ft/kg=7350 E Ft

B eset:

Nézziik ugyanezt a példat a “Csisztatott atlagaras” modszerrel

1. 1épés : dsszeadjuk a mennyiségeket,

tehat: 100 t+250 t+200 t=550t

2. Iépés:

Osszeszorozzuk a mennyiségeket az egységarakkal:

(100 t *100Ft/kg)+(250 t * 110 Ft/kg)+( 200 t* 105 Ft/kg)=58.500
3. Iépés

Az elébb kiszorzott 6sszeget elosztjuk az 1. 1épésben meghatarozott mennyiséggel (t)=58.500/550
t= 106,36 Ft/kg

4. 1épés

Felhasznalas kiszamitésa:

480t * 106,36 Ft/kg=51.053 E Ft

Marad: 550 t- 480 t="70 t

70 t * 106,36 Ft/kg=7445 E Ft

Zarokészlet: =70 t * 106,36 Ft/kg=7445 E Ft

Osszes felhasznalas: 480 t * 106,36 Ft/kg=51.053 E Ft

Természetesen, ha vannak tovabbi beszerzések és felhasznalasok, akkor az elobbi modszerek szerint
bemutatott megmaradt mennyiségekkel ¢s atlagarakkal folytatjuk a feladat megoldésat.
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